

ВОЗВРАЩЕНИЕ ЧЕМПИОНА

«ПЗЛ» В ЛИЦАХ, СОБЫТИЯХ, ФАКТАХ

«Пушистый снег засыпал в Сараево конькобежные дорожки, где только что откидели спортивные страсти. Белая Олимпиада навсегда вошла в жизнь Игоря Малкова, нашего земляка, ставшего в 19 лет олимпийским чемпионом. Две медали — золотая и серебряная — добыты в нелегкой борьбе...» Так писала «Подзнаменка» 25 февраля 1984 года, рассказывая об олимпийском чемпионе Игоре Малкове. А я вспоминаю, как однажды ранним зимним утром радио впервые сообщило сенсацию. «На ледовой дорожке у шведа Густафссона чуть было не отняла победу совсем молодой спортсмен из далекого уральского города Первоуральска Игорь Малков. Это на пяти километрах». Тогда в интервью корреспонденту центральной газеты Игорь сказал:

— Серебряная медаль дорожа, а золотая лучше. Буду выигрывать.

И выиграл. Победил во славу свою и Родины. Сделал всем нам большой и желанный подарок... Шли годы, Игорь Малков оказался в тени. В череде политических страстей мы позабыли об олимпийском чемпионе, будто их в городе так уж много. И вот интервью по просьбе редакции.

— Семь лет для спортсмена — это полжизни. Игорь, как они у вас прошли?

— В деталях описывать не буду. Но скажу о главном: был такой момент, когда хотел завязать со спортом. Полтора года не тренировался, да и тренеры меня уже не хотели брать — возраст. Но встретился с тренером «Динамо» Борисом Федоровичем Башляевым. Он в меня поверил. Я решил: потренируюсь месяца три, посмотрю, что получится. Стали работать. Стиль Бориса мне подошел, задумки его складывались в мои. Прошлой зимой после долгого перерыва впервые участвовал в крупных соревнованиях в Алма-Ате. Четвертое место по Союзу занял на пятикилометровой, второе — в марафоне на двадцать километров. Это очень даже неплохо.

— А как у вас с работой?

— У меня еще в школе была мечта пойти в ГАИ. Что и сделал. Я инспектор дорожно-патрульной службы. Сержант. За-

работок сейчас неплохой: 350—400 рублей. Имею дело с техникой, с дорогой, физическая закалка есть. Учусь в Челябинском институте физкультуры. Правда, когда вплотную занялся большим спортом, с работой возникают проблемы. В связи с этим очень прошу полагать А. П. Шабанова и Л. В. Водовозова за то, что создают мне все условия для спортивной подготовки.

— И все-таки самая главная перемена произошла в вашей личной жизни?

— Да, я женился. Жена работает тренером в детско-юношеской спортивной школе. У нас два сына — Дмитрий и Алексей. Мама учит их плавать. Конечно, хотел бы их видеть спортсменами. Но не конькобежцами. Конькобежный спорт очень трудный. Лучшие же пошли в теннис, футбол. Впрочем, сами выберут.

— Игорь, как, на ваш взгляд, складывается спортивная судьба города, что вас более всего беспокоит?

— Самые пессимистичные прогнозы у меня по поводу начинающих спортсменов. И не только в нашем городе. Здесь надо что-то срочно предпринимать. Это ладно нам, именитым, государство выделяет по тридцати рублей в день на питание. Из этих денег выкроишь и на экипировку. А молодым только на родителей надеяться. Хоккей, по моему, еще будет держаться, все-таки «правительственный» вид спорта. А на коньки, фигурное катание уже плохо дети идут.

Совсем недавно отбою не было, а сейчас тренеры сами ходят за детьми, уговаривают заниматься спортом. Я раньше с мамой напрогнал стадиона «Уральский трубник» жил. Зимой выглянешь в окно: на катке яблоку упасть негде. Сейчас катается человек десять. Остальные предпочитают вилки. В такие моменты мне просто жаль людей. Нисколько о своем здоровье не думаю. Конечно, жизнь стала труднее, но, дорогие земляки, честное слово, физкультура и спорт способны сделать ее интереснее, насыщенные. Недавно сейчас на Западе прочно вошел в моду культ здоровья.

— Игорь, перечислите, пожалуйста, ваши спортивные титулы.

— Олимпийский чемпион, чемпион Европы и мира, двукратный чемпион СССР, рекордмен страны и мира на десяти километрах, до сегодняшнего дня мне принадлежит и мировой рекорд на трех тысячах метров. А вообще Олимпиада в Сараево была для меня как сон.

— А в будущей Олимпиаде намерены участвовать?

— Обязательно. К ней и готовлюсь.

Закончить наше интервью хочу, как М. Ларьяновская в 1984 году: «Первоуральцы верят в своего земляка, в его волю, его стремление победить. Понутного ветра, тебе, Игорек, глазкого и доброго лада, хорошего радостного азарта. И победы — во славу нашей Родины».

Т. ВАЖЕНИНА.